Borges de Castro, “Memorial Açoriano, Tomo XXIX”. 
1.
João Antonio Borges de Castroxe "de Castro:João Antonio Borges", * c1759, Angra, Ilha Terceira, (filho de Domingos Antonioxe "Antonio:Domingos" e Joana Ignáciaxe "Ignácia:Joana"). Ele cas. Maria Custódia do Amaral Gurgelxe "Gurgel:Maria Custódia do Amaral", 01-02-1786, em Lages, SC, * c1772, Lages, SC, (filha de José do Amaral Gurgelxe "Gurgel:José do Amaral" e Maria do Nascimento Marquezxe "Marquez:Maria do Nascimento") bat. 02-11-1772, Lages, SC, falec. 24-03-1841, Lages, SC.  João falec. 22-02-1823, Lages, SC.  Pode ser filho de José Francisco e não de Domingos, Segundo o Prof. Walter Dachs, ele foi Juiz Ordinário, Vereador e Procurador da Câmara de Lages, SC.  De acordo com o recenseamento de Lages no ano de 1803, João Antonio constou como fazendeiro, sendo ele a mulher brancos e eram senhores de 2 escravos. Proprietário de uma pequena fazenda intitulada "Taipas" havida por compra. Tinha uma légua de testada e légua e meia de fundos, e existia o mesmo proprietário e nela a tinha cultivado com animais cavalares e as cultiva com seus filhos e dois escravos. Confrontavam-se por uma parte com Manoel Joaquim Pereira e por outra com a fazenda dos Araújos e por outra com os campos de Francisco de Souza. Filhos:

  
2.
i
Felipe Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Felipe Borges do Amaral e" * c1811.


  
3.
ii
Francisco Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Francisco Borges do Amaral e".


  
4.
iii
Anna Joaquina de Castro e Mendonçaxe "Mendonça:Anna Joaquina de Castro e" * c1793.


 
  
iv
Antonio Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Antonio Borges do Amaral e", * c1801, Lages, SC, bat. 28-12-1801, Lages, SC.


 
  
v
Bento Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Bento Borges do Amaral e", * c1804, Lages, SC, bat. 04-11-1804, Lages, SC.  Ele cas. Olimpia Damasceno de Córdovaxe "de Córdova:Olimpia Damasceno", 25-04-1878, em Lages, SC, (filha de Joaquim Damasceno de Córdovaxe "de Córdova:Joaquim Damasceno" e Silvana Ribeiro do Amaralxe "Amaral:Silvana Ribeiro do").


 
  
vi
Maria Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Maria Borges do Amaral e", * 11-11-1799, Lages.


  
5.
vii
José Borges do Amaral e Castroxe "Castro:José Borges do Amaral e" * c1795.


 
  
viii
Manoel Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Manoel Borges do Amaral e", * a1789, Lages, bat. 20-05-1789, Lages, SC.


 
  
ix
João Borges do Amaral e Castroxe "Castro:João Borges do Amaral e", * a1801, Lages, SC.


 
  
x
Justo Borges do Amaral e CAstroxe "CAstro:Justo Borges do Amaral e", * a1811, Lages.


 
  
xi
Maria Boaventura do Amaral e Castroxe "Castro:Maria Boaventura do Amaral e".  Ela cas. Antonio da Costa Varelaxe "Varela:Antonio da Costa", 30-05-1836, em Lages, SC, (filho de Antonio da Costa Varelaxe "Varela:Antonio da Costa" e Manoela Joaquina de Macedoxe "de Macedo:Manoela Joaquina").

Segunda Geração

2.
Felipe Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Felipe Borges do Amaral e", * c1811, Lages, SC, bat. 08-09-1811, Lages, SC.  Ele cas. Maria do Nascimento do Amaral e Silvaxe "Silva:Maria do Nascimento do Amaral e", 14-04-1848, em S Francisco de Paula, RS, * S Francisco de Paula, RS, (filha de Francisco Manoel de Paula e Silvaxe "Silva:Francisco Manoel de Paula e" e Anna Maria do Amaral Gurgelxe "Gurgel:Anna Maria do Amaral"). Felipe falec. 06-03-1876.  As mulheres eram  primas-segunda. A maioria dos dados desta família encontra-se no Livro de Casamentos  de Vacaria, RS; originalmente a grafia era Felippe. No registro paroquial n° 237, declara que possui uma propriedade de campos de criar, e matos na Freguesia de São Francisco de Paula de Cima da Serra, no lugar denominado Fundos ou Invernada dos Fundos, com 4 léguas de comprido, e légua e meia de largo, mais ou menos, confrontando pelo lado de frente com Vitorino José Pereira por uma quebrada funda, aonde faz barra um boqueirão de pântanos e matos, e do mesmo boqueirão, nascemduas vertentes, seguindo pela vertente qaue vai fazer barra no Rio das Tainhas, seguindo por este mesmo rio abaixo, até fazer barra no Rio das Antas, seguindo por este mesmo rio acima, até encontrar a barra o Rio das Camisas, seguindo por este mesmo rio acima, até encontrar a barra da vertente que sai do boqueirão já acima referido, a 11-02-1856. No inventário, em março de 1876, os filhos do primeiro casamento de Maria, assinaram termo de desistência em favor do filhoso com Felipe, dos bens seguintes (entre outros): campos na Fazenda do capão Alto na Costa, um Campo na Fazenda denominada Raposo (hoje, distrito de Vila Oliva, Município de Caxias do Sul) e uma invernada no lugar denominado Chapéu (Jaquirana).  Maria: descendente de Tibiriçá. Filhos:

  
6.
i
Ambrosina Borges do Amaralxe "Amaral:Ambrosina Borges do".


 
  
ii
Maria Borges do Nascimentoxe "Nascimento:Maria Borges do", * 25-12-1848, S Francisco de Paula.  Ela cas. Matheus Ribeiro de Souzaxe "de Souza:Matheus Ribeiro".  Descendentes em Bom Jardim da Serra, SC.


  
7.
iii
Maria Ignácia Borges do Amaral e Meloxe "Melo:Maria Ignácia Borges do Amaral e".


 
  
iv
Anna Borges do Amaralxe "Amaral:Anna Borges do", * 01-06-1853.  Ela cas. Antonio Caetano do Amaralxe "Amaral:Antonio Caetano do".  Com descendência em Bom Jardim da Serra, SC.


  
8.
v
Francisco Borges do Amaral e Melloxe "Mello:Francisco Borges do Amaral e" * c1848.


 
  
vi
Pedroxe "Mello:Pedro Borges do Amaral e".


  
9.
vii
Marcolino Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Marcolino Borges do Amaral e".

3.
Francisco Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Francisco Borges do Amaral e", * Lages, SC.  Ele cas. Maria Joaquina de Santanaxe "de Santana:Maria Joaquina", * Vacaria, RS, (filha de João da Costa Varelaxe "Varela:João da Costa" e Maria Jacintha de Santanaxe "de Santana:Maria Jacintha"). Filhos:

  
10.
i
João Antonio Borges do Amaral e Castroxe "Castro:João Antonio Borges do Amaral e".


 
  
ii
Franciscoxe "Sobrinho:Francisco Borges do Amaral", * 09-03-1824, Vacaria.


 
  
iii
Joaquim Castroxe "Castro:Joaquim", * 21-03-1829, Vacaria, RS.

4.
Anna Joaquina de Castro e Mendonçaxe "Mendonça:Anna Joaquina de Castro e", * c1793, Lages, SC, bat. 25-09-1793, Lages, SC.  Ela cas. Reginaldo Antonio dos Reisxe "Reis:Reginaldo Antonio dos", 29-10-1812, em Lages, SC, * S Amaro, SP, (filho de Antonio Rodrigues Pintoxe "Pinto:Antonio Rodrigues" e Marinna Quitériaxe "Quitéria:Marinna"). Filhos:

 
  
i
Antonia Francisca do Amaralxe "Amaral:Antonia Francisca do", * S Francisco de Assis, RS.  Ela cas. Vasco Rodrigues Jacquesxe "Jacques:Vasco Rodrigues", 14-12-1842, em Alegrete, RS, (filho de Jacintho Rodrigues Jacquesxe "Jacques:Jacintho Rodrigues" e Rozaura Maria de Jesusxe "de Jesus:Rozaura Maria"). De acordo com o pesquisador/colecionador  Cláudio Nunes Pereira, o casal Vasco e Antônia, em abril de 1847, na cidade de Alegrete, foi escriturada a venda de uma parte de campos a Francisco Antonio da Costa, constando  que eram moradores no distrito de São Francisco de Assis e o comprador na vila do Alegrete. As terras ficavam localizada numa chácara denominada Durasnal, com casas de moradia, campo e mais benfeitorias, se dividindo com o Alferes Manoel Dornelles, pelo oeste, Tristão Ferreira, pelo sul com Florêncio Antonio de Araújo e pelo norte com João Jaques, tudo ajustado por dois contos de réis. A referida chácara ficava nos arredores de Alegrete.

5.
José Borges do Amaral e Castroxe "Castro:José Borges do Amaral e", * c1795, Lages, SC, bat. 01-10-1795, Lages, SC.  Ele cas. Anna Maria Varelaxe "Varela:Anna Maria", 10-02-1835, em Lages, SC, * c1797, (filha de João da Costa Varelaxe "Varela:João da Costa" e Maria Jacintha de Santanaxe "de Santana:Maria Jacintha"). José falec. 16-04-1857, Lages, SC.  Anna: No Livro Aurorecer das Sesmarias Serranas (OLIVEIRA, p.228) consta que Ana teve mais 3 filhos com José Borges do Amaral e Castro de nome Manoel Borges do Amaral e Castro, Salvador do Amaral e Castro e Francisco Borges do Amaral e Castro. Nas anotações do Prof. Walter Dachs consta que ela seria filha de Antonio da Costa Varela, que consta aqui como irmão dela; também encontrada como Anna Maria de Santa Rita. Filhos:

 
  
i
Manoelxe "Castro:Manoel Borges do Amaral e".


 
  
ii
Salvadorxe "Castro:Salvador do Amaral e".


 
  
iii
Francisco do Amaral e Castro Sobrinhoxe "Sobrinho:Francisco do Amaral e Castro", * 09-01-1829, Lages, falec. 26-04-1867.


  
11.
iv
José Borges do Amaral e Castro Sobrinhoxe "Sobrinho:José Borges do Amaral e Castro" * a1830.

Terceira Geração

6.
Ambrosina Borges do Amaralxe "Amaral:Ambrosina Borges do".  Ela cas. (1) João Fogaça de Oliveira Soaresxe "Soares:João Fogaça de Oliveira", 23-03-1873, em S Francisco de Paula, RS, * c1849, (filho de Francisco de Oliveira Fogaçaxe "Fogaça:Francisco de Oliveira" e Francisca Hermenegilda Soaresxe "Soares:Francisca Hermenegilda"). Ela cas. (2) Ignácio José Machadoxe "Machado:Ignácio José", 22-01-1866, em S Francisco de Paula, RS, * c1833, (filho de Ponciano José Machadoxe "Machado:Ponciano José" e Clarinda Joaquina dos Santosxe "Santos:Clarinda Joaquina dos"). Ambrosina falec. 01-08-1888, S Francisco de Paula, RS.  João: Em alguns registros consta como João Olivério Fogaça Soares; ou ainda João Fogaça de Oliveira Soares; aparece no Livro de Eleitores de S Francisco de Paula, 1875, 8° Quarteirão, com 29 anos, casado, criador, sabe ler, filho de Francisco, domiciliado no 2° distrito, com renda de 1000R$, elegível.  Ignácio: No registro de batismo consta Inhácio.





Filhos com João Fogaça de Oliveira Soares:

  
12.
i
Israel Borges do Amaral Fogaçaxe "Fogaça:Israel Borges do Amaral" * c1874.


 
  
ii
Maria de Jesus do Amaral Fogaçaxe "Fogaça:Maria de Jesus do Amaral", * 01-08-1875, S Francisco de Paula, RS, bat. 20-11-1875, S Francisco de Paula, RS.


 
  
iii
Felipexe "Fogaça:Felipe Borges do Amaral", * 06-10-1878, bat. 14-11-1879, S Francisco de Paula.


 
  
iv
Franciscaxe "Fogaça:Francisca Borges do Amaral".

7.
Maria Ignácia Borges do Amaral e Meloxe "Melo:Maria Ignácia Borges do Amaral e".  Ela cas. José Machado de Araújoxe "de Araújo:José Machado", (filho de Amandio José de Araújoxe "de Araújo:Amandio José" e Alexandrina Fausta dos Reisxe "Reis:Alexandrina Fausta dos"). Filhos:

  
13.
i
Florisbela Borges de Araújoxe "de Araújo:Florisbela Borges" * a1860.


 
  
ii
Francelinoxe "Francelino", * 14-12-1874, bat. 21-03-1877, S Francisco de Paula, Capela S José (Cambará).


 
  
iii
Arvilinoxe "Arvilino", * 16-03-1880, bat. 04-05-1881, S Francisco de Paula.


 
  
iv
Josuéxe "Josué", * 14-10-1883, bat. 14-11-1883, S Francisco de Paula.


  
14.
v
José Borges de Araújoxe "de Araújo:José Borges".


  
15.
vi
Maria José Borgesxe "Borges:Maria José".


  
16.
vii
Ignácio Borges de Araújoxe "de Araújo:Ignácio Borges".

8.
Francisco Borges do Amaral e Melloxe "Mello:Francisco Borges do Amaral e", * c1848.  Ele cas. (1) Maria Ignácia Barbosaxe "Barbosa:Maria Ignácia", (filha de Francisco Cardoso Monteiroxe "Monteiro:Francisco Cardoso" e Benedicta Maria da Conceiçãoxe "Conceição:Benedicta Maria da"). Ele cas. (2) Rita Borgesxe "Borges:Rita".  Consta no Livro de Eleitores do 5° Quarteirão de S Francisco de Paula, 1875, com 27 anos, casado, criador, sabe ler, filho de Maria Francisca de Mello, domiciliado no 2° distrito, com renda de 400R$, elegível; com estes dados existem dúvidas quanto á filiação. 





Filhos com Maria Ignácia Barbosa:

  
17.
i
Ignácio Borges do Amaral Melloxe "Mello:Ignácio Borges do Amaral" * a1866.





Filhos com Rita Borges:


 
  
ii
Alzira Borges do Amaralxe "Amaral:Alzira Borges do", * a1897, S Francisco de Paula.  Ela cas. Franklim Silveira da Rosaxe "Rosa:Franklim Silveira da", 22-12-1912, em S Francisco de Paula, * 22-08-1890, S Francisco de Paula, (filho de Bento Silveira da Rosaxe "Rosa:Bento Silveira da" e Emília Rodrigues Limaxe "Lima:Emília Rodrigues") bat. 19-03-1891, S Francisco de Paula.  Franklim: cert disp imp conang em 3ºgrau igual


 
  
iii
Dorwal Borgesxe "Borges:Dorwal", * a1893, S Catarina.  Ele cas. Olisa Pintoxe "Pinto:Olisa", 15-05-1915, em S Francisco de Paula, * a1893, S Francisco de Paula, (filha de Virgilino de Oliveira Pintoxe "Pinto:Virgilino de Oliveira" e Ambrosina Baptista Soaresxe "Soares:Ambrosina Baptista").


 
  
iv
Manoel Fontouraxe "Fontoura:Manoel", * 08-11-1900, bat. 19-10-1901, S Francisco de Paula.

9.
Marcolino Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Marcolino Borges do Amaral e", * Bom Jardim da Serra, SC.  Ele cas. Rachel Jacintha Ribeiroxe "Ribeiro:Rachel Jacintha", * Bom Jardim da Serra, SC. Filhos:

  
18.
i
Julia Francisca Borgesxe "Borges:Julia Francisca".


  
19.
ii
Manoel Amaro Borgesxe "Borges:Manoel Amaro".


  
20.
iii
Francisco Rosalino Borgesxe "Borges:Francisco Rosalino".

10.
João Antonio Borges do Amaral e Castroxe "Castro:João Antonio Borges do Amaral e", * Lages, SC.  Ele cas. Maria Feliciana de Oliveiraxe "de Oliveira:Maria Feliciana", 1841, em Sorocaba, (filha de José Joaquim de Andradexe "de Andrade:José Joaquim" e Maria Feliciana de Oliveiraxe "de Oliveira:Maria Feliciana"). Filhos:

 
  
i
Maria Candida Borgesxe "Borges:Maria Candida".  Ela cas. Vicente Eufrásio da Costa Abreuxe "Abreu:Vicente Eufrásio da Costa".


 
  
ii
Anna Candida Borgesxe "Borges:Anna Candida".  Ela cas. Candido Barata Ribeiroxe "Ribeiro:Candido Barata".  Candido: dr em medicina (Silva Leme, VI,194), lente na escola de medicina do Rio de Janeiro.

11.
José Borges do Amaral e Castro Sobrinhoxe "Sobrinho:José Borges do Amaral e Castro", * a1830, Lages, SC.  Ele cas. Gertrudes Rodrigues do Espírito Santoxe "Santo:Gertrudes Rodrigues do Espírito".  José falec. 18-05-1890.  Filho natural. No Registro paroquial de 31-09-1854, declarou que possuía um campo no lugar denominado Cipó, que confronta com a tapera do falecido Rafael da Silva Ribeiro, com Antonio Teixeira, Florêncio Valim de Azevedo, com os campos do falecido Vitorino José Pereira e com Joaquim Alves; declara também que possui um campo no lugar denominado Chapéu. No seu inventário, a 07-02-1891, foram divididos uns campos denominados Invernadinha, Fundos dos Bois e Màximo, entre o Rio Camisas e das Antas, 280 reses para criar, 30 bois de corte, 70 novilhas de 3 anos, 40 cavalos, 30 éguas, 10 potros, 35 mulas, 12 burros xoros e 28 ovelhas  (OLIVEIRA, 1996, p. 228). Filhos:

  
21.
i
Josepha Borges do Amaralxe "Amaral:Josepha Borges do".


 
  
ii
Ignácioxe "Ignácio", bat. 20-05-1872, S Francisco de Paula.  No batismo consta apenas o nome da mãe.


  
22.
iii
Carolina Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Carolina Borges do Amaral e" * a1855.


 
  
iv
Joãoxe "Castro:João Borges do Amaral e".


 
  
v
Francisco Borges do Amaral e Castro Sobrxe "Sobr:Francisco Borges do Amaral e Castro", * a1853, falec. 13-03-1889.  Morreu solteiro.


 
  
vi
Maria Borgesxe "Borges:Maria".

Quarta Geração

12.
Israel Borges do Amaral Fogaçaxe "Fogaça:Israel Borges do Amaral", * c1874, S Francisco de Paula, RS, bat. 11-03-1874, S Francisco de Paula, RS.  Ele cas. Maria Rita Nunes Fogaçaxe "Fogaça:Maria Rita Nunes".  Em alguns documentos é lido Ismael. Filhos:

 
  
i
Henedina Nunes Fogaçaxe "Fogaça:Henedina Nunes", * a1898, S Francisco de Paula.  Ela cas. Manoel Ozório Marquesxe "Marques:Manoel Ozório", 02-01-1921, em S Francisco de Paula, * a1891, S Francisco de Paula, (filho de Antonio Marques da Rosaxe "Rosa:Antonio Marques da" e Joaquina Ozório Marques da Rosaxe "Rosa:Joaquina Ozório Marques da").


 
  
ii
Rosina Nunes Fogaçaxe "Fogaça:Rosina Nunes", * a1904, S Antônio da Patrulha.  Ela cas. Olinto Soares Pintoxe "Pinto:Olinto Soares", 02-01-1921, em S Francisco de Paula, * a1897, S Francisco de Paula, (filho de Virgilino de Oliveira Pintoxe "Pinto:Virgilino de Oliveira" e Ambrosina Baptista Soaresxe "Soares:Ambrosina Baptista").


 
  
iii
Eugenio Euclidesxe "Euclides:Eugenio", * 30-11-1900, bat. 07-10-1901, S Francisco de Paula.

13.
Florisbela Borges de Araújoxe "de Araújo:Florisbela Borges", * a1860, Ozório.  Ela cas. Antonio Ignácio de Quadrosxe "de Quadros:Antonio Ignácio", 23-03-1878, em S Francisco de Paula, RS, * a1852, Osório, RS, (filho de Ignácio de Araújo Quadrosxe "Quadros:Ignácio de Araújo" e Maria Leopoldina de Almeidaxe "de Almeida:Maria Leopoldina"). Filhos:

  
23.
i
Maria Ignácia Borges de Quadrosxe "de Quadros:Maria Ignácia Borges".


 
  
ii
Zelinaxe "Zelina", * 17-12-1878, bat. 04-01-1879, S Francisco de Paula.


  
24.
iii
Carmelina Borges de Quadrosxe "de Quadros:Carmelina Borges" * 20-01-1883.

14.
José Borges de Araújoxe "de Araújo:José Borges".  Ele cas. Julia Barbosa Camargoxe "Camargo:Julia Barbosa", (filha de Lucas Camargo de Melloxe "de Mello:Lucas Camargo" e Maria Barbosa de Camargoxe "de Camargo:Maria Barbosa"). Filhos:

 
  
i
Juvenalxe "Juvenal", * 15-06-1902, bat. 07-03-1903, S Francisco de Paula.

15.
Maria José Borgesxe "Borges:Maria José".  Ela cas. Sebastião Alves de Oliveiraxe "de Oliveira:Sebastião Alves", (filho de Manoel Alvesxe "Alves:Manoel" e Maria Oliveira de Melloxe "de Mello:Maria Oliveira"). Filhos:

 
  
i
Celinoxe "Celino", * 15-02-1901, bat. 27-12-1901, S Francisco de Paula.

16.
Ignácio Borges de Araújoxe "de Araújo:Ignácio Borges", * Rio Grande do Sul.  Ele cas. Olina Borges de Araújoxe "de Araújo:Olina Borges", * Rio Grande do Sul, (filha de Amandio José Machadoxe "Machado:Amandio José" e Alexandrina de Araújo Reisxe "Reis:Alexandrina de Araújo"). Filhos:

 
  
i
Alexandrina de Araújoxe "de Araújo:Alexandrina", * 04-02-1892, S Francisco de Paula, bat. 18-07-1892, S Francisco de Paula.


  
25.
ii
José Borges de Araújoxe "de Araújo:José Borges" * 01-09-1900.

17.
Ignácio Borges do Amaral Melloxe "Mello:Ignácio Borges do Amaral", * a1866, bat. 24-03-1870, S Francisco de Paula, RS.  Ele cas. (1) Angélica Cardoso Monteiroxe "Monteiro:Angélica Cardoso", 19-03-1884, em S Francisco de Paula, RS, * c1864, S Francisco de Paula, RS, (filha de Pedro Bispo Machadoxe "Machado:Pedro Bispo" e Maria Cardoso Monteiroxe "Monteiro:Maria Cardoso"). Ele cas. (2) Anna Eulália Soaresxe "Soares:Anna Eulália".  No casamento consta certidão de disp imp consang em 2ºgrau. No batismo lê-se Inhácio.  Angélica: pode ser Angelina Cardoso do Amaral. Vide Adenda ao final deste Tomo. 




Filhos com Angélica Cardoso Monteiro:

  
26.
i
Maria Izabel Borgesxe "Borges:Maria Izabel" * a1890.


 
  
ii
Maria Ignáciaxe "Ignácia:Maria", * 12-06-1887, bat. 24-08-1887, S Francisco de Paula.


 
  
iii
Elmira Borges do Amaralxe "Amaral:Elmira Borges do", * a1894, S Francisco de Paula.  Ela cas. Manoel de Oliveira Prestes Netoxe "Neto:Manoel de Oliveira Prestes", 22-03-1911, em S Francisco de Paula, * a1886, Mostardas, (filho de Fermiano de Oliveira Prestesxe "Prestes:Fermiano de Oliveira" e Marcelina de Quadrosxe "de Quadros:Marcelina"). Casamento religioso foi na casa de Rita Borges do Amaral


 
  
iv
Maria Borges Pintoxe "Pinto:Maria Borges", * a1896, S Francisco de Paula.  Ela cas. Lauro de Oliveira Pintoxe "Pinto:Lauro de Oliveira", 23-03-1922, em Lobo, S Francisco de Paula, * a1895, S Francisco de Paula, (filho de José de Oliveira Pinto Sobrinhoxe "Sobrinho:José de Oliveira Pinto" e Elvira Borges do Amaral Feijóxe "Feijó:Elvira Borges do Amaral") falec. 1937.


 
  
v
Maria,  filha de Angelinaxe "de Angelina:Maria filha", * 05-07-1890, bat. 03-12-1890, S Francisco de Paula.


 
  
vi
Francisco Borges do Amaralxe "Amaral:Francisco Borges do", * 24-12-1884, S Francisco de Paula, bat. 30-12-1884, S Francisco de Paula.  Ele cas. Suelly Pintoxe "Pinto:Suelly", 21-03-1912, em S Francisco de Paula, * a1897, S Francisco de Paula, (filha de José de Oliveira Pinto Sobrinhoxe "Sobrinho:José de Oliveira Pinto" e Elvira Borges do Amaral Feijóxe "Feijó:Elvira Borges do Amaral") falec. 1975.  


 
  
vii
Gervásio Borges do Amaralxe "Amaral:Gervásio Borges do", * 30-10-1888, S Francisco de Paula, RS, bat. 06-12-1888, S Francisco de Paula, RS.  Ele cas. Adiles Elvira de Oliveiraxe "de Oliveira:Adiles Elvira", 23-03-1922, em Lobo, S Francisco de Paula, * 03-05-1898, (filha de José de Oliveira Pinto Sobrinhoxe "Sobrinho:José de Oliveira Pinto" e Elvira Borges do Amaral Feijóxe "Feijó:Elvira Borges do Amaral") bat. 06-05-1901, S Francisco de Paula.  Ou Gerval. Adiles: ou Adilia ou Adiles Pinto do Amaral.





Filhos com Anna Eulália Soares:


  
27.
viii
Bronildes Borgesxe "Borges:Bronildes".

18.
Julia Francisca Borgesxe "Borges:Julia Francisca", * Bom Jardim da Serra, SC.  Ela cas. Manoel Pereira de Carvalhoxe "de Carvalho:Manoel Pereira", * Cambará do Sul, RS, (filho de Francisco Ignácio de Carvalhoxe "de Carvalho:Francisco Ignácio" e Clemencia Bernardina da Silvaxe "Silva:Clemencia Bernardina da"). Existem algumas dúvidas sobre os pais. Filhos:

 
  
i
Laudelinaxe "de Carvalho:Laudelina Borges", * 25-07-1899, S Francisco de Paula, RS, bat. 15-04-1903, S Francisco de Paula.


 
  
ii
Podalírioxe "de Carvalho:Podalírio Borges", * 07-04-1902, S Francisco de Paula, RS, bat. 15-04-1903, S Francisco de Paula.


  
28.
iii
Venâncio Borges de Carvalhoxe "de Carvalho:Venâncio Borges" * 18-05-1895.


 
  
iv
Dolviraxe "de Carvalho:Dolvira Borges".

19.
Manoel Amaro Borgesxe "Borges:Manoel Amaro".  Ele cas. Vicencia Eudóxia Rodriguesxe "Rodrigues:Vicencia Eudóxia". Filhos: Joaquina, Dercílio, Policarpo, Marcolino e


 
  
v
Antonio Borges do Amaralxe "Amaral:Antonio Borges do".  Líder político em Bom Jardim da Serra, SC.


 
  
xe "Borges:Joaquina"

xe "Borges:Dercílio"

xe "Borges:Policarpo"

xe "Borges:Marcolino"
20.
Francisco Rosalino Borgesxe "Borges:Francisco Rosalino".  Ele cas. Dorvalina Rodriguesxe "Rodrigues:Dorvalina". Filhos: Maria Amélia e Dimas.


 
  
xe "Borges:Maria Amélia"

xe "Borges:Dimas"
21.
Josepha Borges do Amaralxe "Amaral:Josepha Borges do".  Ela cas. José Victorino Pereira Filhoxe "Filho:José Victorino Pereira", 10-02-1868, em S Francisco de Paula, RS, * c1845, (filho de José Vitorino Pereiraxe "Pereira:José Vitorino" e Maria Francisca da Conceiçãoxe "Conceição:Maria Francisca da"). Filhos:

 
  
i
João Pereira do Amaralxe "Amaral:João Pereira do", * 08-06-1876, bat. 03-09-1876, S Francisco de Paula.  


 
  
ii
Rozaxe "Roza", * 28-09-1877, bat. 30-03-1878, S Francisco de Paula, Capela S José.


 
  
iii
Tertulianoxe "Tertuliano", * 04-08-1879, bat. 28-03-1880, S Francisco de Paula.


 
  
iv
Justiniaxe "Justinia", * 08-01-1875, bat. 23-03-1875, S Francisco de Paula.

22.
Carolina Borges do Amaral e Castroxe "Castro:Carolina Borges do Amaral e", * a1855.  Ela cas. João Pedro Pereiraxe "Pereira:João Pedro", 26-03-1880, em S Francisco de Paula, RS, * a1855, (filho de José Vitorino Pereiraxe "Pereira:José Vitorino" e Maria Francisca da Conceiçãoxe "Conceição:Maria Francisca da") falec. 05-11-1924, Três Irmãos, Jaquirana, RS.  Carolina falec. 16-10-1916, Três Irmãos, Jaquirana, RS.  Pode ser Carolinta Borges Pereria, como no batismo de Ignácio. Filhos:

 
  
i
João Pedro Pereira Filhoxe "Filho:João Pedro Pereira", * 26-06-1887, bat. 20-03-1888, S Francisco de Paula.


 
  
ii
Jardelinoxe "Jardelino", * 13-10-1888, bat. 07-12-1888, S Francisco de Paula.


 
  
iii
Hermínia Borges Pereiraxe "Pereira:Hermínia Borges", * 15-08-1882, bat. 12-04-1883, S Francisco de Paula.  Ela cas. Raphael José Monteiroxe "Monteiro:Raphael José", 16-08-1913, em S Francisco de Paula, * a1885, S Francisco de Paula, (filho de José Monteiro da silvaxe "silva:José Monteiro da" e Altiva Monteiro da Silvaxe "Silva:Altiva Monteiro da"). Casamento religioso na casa de João pedro Pereira, sogro


 
  
iv
Ignácioxe "Ignácio", * 11-01-1886, bat. 31-01-1886, S Francisco de Paula.


 
  
v
Marcolinoxe "Marcolino", * 08-09-1883, bat. 06-11-1883, S Francisco de Paula.

Quinta Geração

23.
Maria Ignácia Borges de Quadrosxe "de Quadros:Maria Ignácia Borges".  Ela cas. João Pedro Lopesxe "Lopes:João Pedro", 23-01-1901, em S Francisco de Paula, (filho de Pedro Bispo Machadoxe "Machado:Pedro Bispo" e Maria Cardoso Monteiroxe "Monteiro:Maria Cardoso"). João: ou João Pereira Lopes. Filhos:

 
  
i
Maria Olintinaxe "Olintina:Maria", * 06-09-1901, bat. 26-10-1901, S Francisco de Paula.


 
  
ii
Antonio Borges Lopesxe "Lopes:Antonio Borges", * 20-10-1900, bat. 20-01-1901, S Francisco de Paula.

24.
Carmelina Borges de Quadrosxe "de Quadros:Carmelina Borges", * 20-01-1883, bat. 06-02-1883, S Francisco de Paula.  Ela cas. Roberto Branco de Camargoxe "de Camargo:Roberto Branco", (filho de Theodoro Camargo Melloxe "Mello:Theodoro Camargo" e Margarida Maria de Jesusxe "de Jesus:Margarida Maria"). Filhos:

 
  
i
Theodoroxe "Theodoro", * 07-03-1899, bat. 1901, S Francisco de Paula.


  
29.
ii
Candida Camargoxe "Camargo:Candida".

25.
José Borges de Araújoxe "de Araújo:José Borges", * 01-09-1900, Painel, Lages, SC.  Ele cas. Edwirges Cardosoxe "Cardoso:Edwirges". Filhos:

  
30.
i
Cremilda Cardoso de Araújoxe "de Araújo:Cremilda Cardoso" * 04-01-1929.

26.
Maria Izabel Borgesxe "Borges:Maria Izabel", * a1890, S Cristina do Pinhal, RS.  Ela cas. José de Oliveira Pinto Sobrinhoxe "Sobrinho:José de Oliveira Pinto", 30-12-1915, em S Francisco de Paula, * 27-01-1868, S Francisco de Paula, (filho de Manoel de Oliveira Pintoxe "Pinto:Manoel de Oliveira" e Emilia Pacheco Hornxe "Horn:Emilia Pacheco"). José: viúvo quando casou com Maria Izabel. Viúvo. conhecido como Zeca Pinto trançador de laços, considerado o melhor laçador da zona. Com ele rivalizava um preto chamado Maneco Gabirova, de sobrenome Reis. Vide também Tomo XII, p. 202 em diante. Filhos:

 
  
i
Plínio de Oliveira Pintoxe "Pinto:Plínio de Oliveira".


 
  
ii
Nelson Borges Pintoxe "Pinto:Nelson Borges".  Ele cas. Vanda Carvalhoxe "Carvalho:Vanda".


 
  
iii
Vilson Pintoxe "Pinto:Vilson".  Ele cas. Alda Carvalhoxe "Carvalho:Alda".  residente em Matelândia, paraná.


 
  
iv
Rosita Pintoxe "Pinto:Rosita".  Ela cas. Rui Borges Prestesxe "Prestes:Rui Borges".


 
  
v
José Carlos Pintoxe "Pinto:José Carlos".  Ele cas. Cecília Carvalhoxe "Carvalho:Cecília".


 
  
vi
Celuta Pintoxe "Pinto:Celuta".  Ela cas. Darci Borges do Amaralxe "Amaral:Darci Borges do".


 
  
vii
Manoel Pinto Borgesxe "Borges:Manoel Pinto".

27.
Bronildes Borgesxe "Borges:Bronildes".  Ela cas. Manoel de Oliveira Pinto Netoxe "Neto:Manoel de Oliveira Pinto", * 12-04-1900, S Francisco de Paula, RS, (filho de José de Oliveira Pinto Sobrinhoxe "Sobrinho:José de Oliveira Pinto" e Elvira Borges do Amaral Feijóxe "Feijó:Elvira Borges do Amaral") bat. 1901, S Francisco de Paula, RS.  Filhos:

  
31.
i
Davenir Soares Pintoxe "Pinto:Davenir Soares".


 
  
ii
Valda Pintoxe "Pinto:Valda".  Ela cas. Euclides Torresxe "Torres:Euclides", * Bom Jesus.


  
32.
iii
Osvaldo de Oliveira Pintoxe "Pinto:Osvaldo de Oliveira".


 
  
iv
Alvenir Borges Pintoxe "Pinto:Alvenir Borges", * Bom Jesus.  Ele cas. Zilma de Oliveiraxe "de Oliveira:Zilma".


 
  
v
Armando de Oliveira Pintoxe "Pinto:Armando de Oliveira", * S Francisco de Paula.  Ele cas. Renata Borgesxe "Borges:Renata".


  
33.
vi
Albertina Pintoxe "Pinto:Albertina".


 
  
vii
Aurea Borges Pintoxe "Pinto:Aurea Borges".  Ela cas. Geraldo Andreolaxe "Andreola:Geraldo", * Vacaria.


 
  
viii
Neuza Borges Pintoxe "Pinto:Neuza Borges".  Ela cas. Dieno Borges Pintoxe "Pinto:Dieno Borges", * Cambará do Sul.


 
  
ix
Eracleia Pintoxe "Pinto:Eracleia".


  
34.
x
Jurema Soaresxe "Soares:Jurema".

28.
Venâncio Borges de Carvalhoxe "de Carvalho:Venâncio Borges", * 18-05-1895, Cambará do Sul, RS.  Ele cas. Maria Elisa Rosaxe "Rosa:Maria Elisa", * Cambará do Sul, RS.  Venâncio falec. 11-09-1984, Bom Jardim da Serra, SC.  Intendente e Prefeito de Bom Jardim da Serra, SC, como também influente líder político e partidário. Foi criado pelos avós Marcolino e Raquel que adotaram o neto com três meses de vida. (Livro de bom Jardim da Serra, 40). Filhos:

  
35.
i
Derly Borges de Carvalhoxe "de Carvalho:Derly Borges" * 03-01-1931.


 
  
ii
Edite Borges de Carvalhoxe "de Carvalho:Edite Borges".

Sexta Geração

29.
Candida Camargoxe "Camargo:Candida".  Ela cas. Juventino Alves de Limaxe "de Lima:Juventino Alves", (filho de Justiniano Antunes Limaxe "Lima:Justiniano Antunes" e Belmira Maria Alvesxe "Alves:Belmira Maria"). (descende de açorianos, de Tibiriçá e de Pequeroby). Filhos: Maria Amélia, Ceneu, Terezinha, Jurandir e Nadir. 


 
  
xe "de Lima:Maria Amélia Camargo"

xe "Ceneu"

xe "de Lima:Terezinha Camargo"

xe "Jurandir"

xe "Nadir"
30.
Cremilda Cardoso de Araújoxe "de Araújo:Cremilda Cardoso", * 04-01-1929, S Francisco de Paula, RS.  Ela cas. Nilo José Cortexe "Corte:Nilo José", * 26-10-1926, Caxias do Sul, RS. Filhos:

  
36.
i
André Luiz de Araújo Cortexe "Corte:André Luiz de Araújo" * 13-08-1963.


 
  
ii
Vaniusxe "Vanius".


 
  
iii
Andrewsxe "Andrews".


 
  
iv
Adriana de Araújo Cortexe "Corte:Adriana de Araújo".  Ela cas. Calebe de Oliveiraxe "de Oliveira:Calebe".  separada.


 
  
v
Fátima Josefinaxe "Josefina:Fátima".  Ela cas. João Lanzarinxe "Lanzarin:João".  filha de criação.

31.
Davenir Soares Pintoxe "Pinto:Davenir Soares", * Bom Jesus,RS.  Ele cas. Maria Paim dos Santosxe "Santos:Maria Paim dos", (filha de João Pedro dos Santosxe "Santos:João Pedro dos" e Almedorina Paimxe "Paim:Almedorina"). Filhos:

 
  
i
Maria Bronildes Pintoxe "Pinto:Maria Bronildes", * 09-09-1958, Bom Jesus.

32.
Osvaldo de Oliveira Pintoxe "Pinto:Osvaldo de Oliveira", * Bom Jesus, RS.  Ele cas. Odete de Oliveira Borgesxe "Borges:Odete de Oliveira", (filha de Francisco Soares Borgesxe "Borges:Francisco Soares" e Emilia Candido de Oliveiraxe "de Oliveira:Emilia Candido"). Odete: foi adotada por Jardelino e Andradina Borges. Filhos: Valceu e Onézio Tadeu.


 
  
xe "Valceu"

xe "Tadeu:Onézio"
33.
Albertina Pintoxe "Pinto:Albertina".  Ela cas. Ângelo Girardixe "Girardi:Ângelo". Filhos: Alveir, Eugênia, Rogério, Loísa, Ilsa e


  
37.
vi
Deusa Beatriz Pinto Girardixe "Girardi:Deusa Beatriz Pinto".


 
  
xe "Girardi:Alveir"

xe "Girardi:Eugênia"

xe "Girardi:Rogério"

xe "Girardi:Loisa"

xe "Girardi:Ilsa"
34.
Jurema Soaresxe "Soares:Jurema".  Ela cas. Edemar Castilhos Pintoxe "Pinto:Edemar Castilhos", (filho de Valdemar de Oliveira Pintoxe "Pinto:Valdemar de Oliveira" e Almerinda Castilhos de Oliveiraxe "de Oliveira:Almerinda Castilhos"). Ou Jurema Borges. Filhos: Cleoni, Osmar e Adelar.


 
  
xe "Cleoni"

xe "Osmar"

xe "Adelar"
35.
Derly Borges de Carvalhoxe "de Carvalho:Derly Borges", * 03-01-1931, Bom Jardim da Serra, SC.  Ele cas. Maria Zandonadixe "Zandonadi:Maria", 22-01-1960, em Bom Jardim da Serra, SC, * 11-04-1944, Mantiqueira, Bom Jardim da Serra, (filha de Basílio Alberto Zandonadixe "Zandonadi:Basílio Alberto" e Joanna Costaxe "Costa:Joanna"). Derly falec. 08-04-1987, Bom Jardim da Serra, SC.  Vice-prefeito de Bom Jardim da Serra, 1973-1977. Prefeito, 1977-1983. Fazendeiro e pecuarista. Vereador em 1959. Em 1963, reeleito vereador. Maria: com a morte do marido, assumiu as rédeas políticas da família. Em 1988 candidatou-se pelo MDB à prefeitura muncipal, tendo sido a primeira e única mulher eleita no Estado de Santa Catarina naquele ano. Filhos:

 
  
i
Elianexe "Eliane".


 
  
ii
Eluzaxe "Eluza".


 
  
iii
Heloísaxe "Heloísa".


 
  
iv
Elder Zandonadi de Carvalhoxe "de Carvalho:Elder Zandonadi".  Ele cas. Gerusa de Carvalhoxe "de Carvalho:Gerusa".


  
38.
v
Márcio Zandonadi de Carvalhoxe "de Carvalho:Márcio Zandonadi".

Sétima Geração

36.
André Luiz de Araújo Cortexe "Corte:André Luiz de Araújo", * 13-08-1963, Caxias do Sul, RS.  Ele cas. Márcia Salete Daltrozzoxe "Daltrozzo:Márcia Salete", * 21-10-1963, Campo Novo, RS. Filhos:

 
  
i
Carolina Cortexe "Corte:Carolina", * 24-01-1987, Caxias do Sul, RS.


 
  
ii
Guilherme Cortexe "Corte:Guilherme", * 31-03-1992, Caxias do Sul, RS.

37.
Deusa Beatriz Pinto Girardixe "Girardi:Deusa Beatriz Pinto".  Ela cas. Vilson Girardixe "Girardi:Vilson", (filho de Vicente Girardixe "Girardi:Vicente" e Maria Andreollaxe "Andreolla:Maria"). Filhos: Leonardo, Bárbara e Vicente.


 
  
xe "Leonardo"

xe "Bárbara"

xe "Vicente"
38.
Márcio Zandonadi de Carvalhoxe "de Carvalho:Márcio Zandonadi".  Ele cas. Rosimeri Aparecida Limaxe "Lima:Rosimeri Aparecida". Filhos:

 
  
i
Emanuella Zaodonadi de Carvalhoxe "de Carvalho:Emanuella Zaodonadi".

Complementos, comentários e correções, enviar para

Luiz Antônio Alves

tonybel@uol.com.br
